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    ماشين حساب  

  كدام جمله صحيح است؟.1

  .حاصل از امتداد پرتوهاي واگرا استتصوير مجازي الف.  

  تصوير مجازي را نمي توان براي عدسيهاي بعدي همچون چشمه نور استفاده نمود.ب.   

  توان روي پرده انداخت.تصوير مجازي را مي ج.   

  تصوير مجازي هنگامي تشكيل مي شود كه واگرايي جبهه موج پس از عبور از عدسي كاهش يابد.   د.   

  

روي پرده اي به فاصله   ميليمتري همديگر قرار دارند برسد، 1/0دو شكاف كه در فاصله  هميكرون ب 53/0اگر نور سبز با طول موج .2

 ولين مينيمم چقدر با محور فاصله دارد؟ متر از دو شكاف، محل ا 5/0

  mm 3/1 د.   mm 6/2ج.   mm 2/3ب.   mm 8/1الف.  

  

 كدام تعريف براي بزرگنمايي جانبي صحيح است؟  . 3

  نسبت فاصله كانوني موثر اول به دومب.   نسبت اندازه تصوير به اندازه جسمالف.  

 نسبت اندازه جسم به اندازه تصوير د.   عكس فاصله كانوني موثرج.   

 

 كدام عبارت ناورداي اپتيكي است؟. 4

���الف.   � ���ب.     �� � ���  

����ج.    � ����� د.     ���� � ���  

 

 تغيير كانون با قطر دهانه كدام ابيراهي را ايجاد مي كند؟. 5

  كروي د.   كماج.   آستيگماتيسمب.   واپيچشالف.  

 

 باعث ايجاد كدام ابيراهي مي شود؟ ،ج استوشكست تابعي از طول م ضريبن حقيقت كه اي. 6

  واپيچش	د.   كرويج.   رنگيب.   كماالف.  

 

 اثر ابيراهي كروي كدام مورد است؟. 7

  روشني نامقارن در تصويرب.     تاري تصويرالف.  

  ايجاد هاله رنگي روي تصوير د.     تيزي گوشه هاي تصويرج.   
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    ماشين حساب  

 كمينه پرتو در منشور در كدام حالت رخ مي دهد؟ انحراف. 8

 هنگاميكه پرتو به طور عمود به منشور وارد شود.الف.  

  هنگاميكه پرتو به طور متقارن از منشور عبور نمايد.ب.   

  هنگاميكه پرتو موازي با قاعده منشور به منشور وارد شود.ج.   

  خارج شود. هنگاميكه پرتو به طور عمود از منشور د.   

  

 اشد؟بمي  اش طيفيدر كدام مورد نور، بدون انحراف به مولفه هاي . 9

  ديد مستقيم رمنشوب.     منشور آفامالف.  

  منشور راست گوشه د.     تيغه تخت موازيج.   

 

 است؟ "منشور آبه"كدام خاصيت مربوط به  . 10

  معكوس كنندهب.   مستقيم كننده بدون جابجايي محورالف.  

  مستقيم كننده با جابجايي محور د.     ابتايجاد يك انحراف ثج.   

 

 .................. عبارت است از توانايي چشم در هم راستا كردن دو جسم. .11

  حساسيتب.     تيز بيني ديدگانيالف.  

  تيز بيني همگرايي د.     تيز بيني ورنيه ايج.   

  

  بيشينه حساسيت براي چشمي كه با تاريكي سازش يافته : .12

  در طول موج نور آبي است.ب.   موج نور قرمز است.در طول الف.  

  جابجا مي شود. طيفبا سمت ناحيه آبي  د.   جابجا مي شود. طيفبا سمت ناحيه قرمز ج.   

  

 كدام جمله صحيح است؟ .13

  ميدان بند تعيين كننده قطر مخروط انرژي است كه از يك نقطه محوري جسم وارد دستگاه مي شود.الف.  

  عمود بر دهانه بند از آن مي گذرد پرتو اصلي نام دارد.پرتويي كه ب.   

  روشنايي تصوير بستگي به اندازه دهانه بند دارد. ج.   

  مردمك ورودي تصوير دهانه بند در فضاي تصوير است. د.   

 

WWW.20FILE.ORG



 
        

        

        ))))1111يك(يك(يك(يك(                        
        

        20202020        4444        60606060        60606060        

        اپتيك كاربردياپتيك كاربردياپتيك كاربردياپتيك كاربردي        

                        1113062111306211130621113062فيزيك (اتمي و مولكولي) فيزيك (اتمي و مولكولي) فيزيك (اتمي و مولكولي) فيزيك (اتمي و مولكولي)         

 -- -- -- --        
        

 4444ازازازاز3333صفحهصفحهصفحهصفحه

  

    ماشين حساب  
  

 براي كاهش تابشهاي بازتابي از ديواره هاي دروني دستگاه از ................. استفاده مي شود. .14

  مردمك د.   درخش بندج.   سايه بانب.   ميدان بندالف.  

  

 حد تفكيك زاويه اي: .15

  با دهانه دستگاه بستگي مستقيم دارد.ب.   با طول موج بستگي مستقيم دارد.الف.  

  با فاصله جسم بستگي مستقيم دارد. د.   با فاصله كانوني بستگي مستقيم دارد.ج.   

  

 كدام جمله صحيح است؟ .16

  مواد يك عدد ثابت است و به طول موج بستگي ندارد.تراگسيل الف.  

  تاري برابر است با لگاريتم تراگسيل.ب.   

  تاري با ضخامت نسبت معكوس دارد.ج.   

  تاري يك انبوهه پالايه تقريبا برابر با تاري تك تك عدسيهاست. د.   

 

 كدام رابطه پاشندگي جزئي نسبي را نشان مي دهد؟. 17 

الف.  
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 كدام رابطه صحيح است؟  تراگسيل دستگاه باشد، Tتابندگي تصوير و جسم بوده و  Nو 'N اگر  .18

  'T/N =Nب.     'TN =Nالف.  

T ج.   
N
 =N'     .د N/T =N'  

  

 صحيح است؟ "دماي رنگي  "كدام جمله در مورد  .19

  دماي رنگي يك چشمه به رنگ ظاهري آن مربوط نمي شود. الف.  

  دماي رنگي يك چشمه به گسيلندگي آن بستگي دارد.ب.   

  دماي رنگي جسم سياه برابر با دماي واقعي آن است.ج.   

  دماي رنگي يك چشمه روشن بيشتر از يك چشمه كم نور است. د.   
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    ماشين حساب  

 فضايي بر واحد سطح چه ناميده مي شود؟در يك چشمه گسترده، توان بر واحد زاويه  . 20

  روشناييب.     شدت تابشالف.  

  درخشندگي د.     تابندگيج.   

 

  سوالات تشريحي

  75/1هر سوال بارم   

  

ميليمتري بر روي پرده اي كه در  10ارتفاع يك جسم  5/1شكست  ضريباگر بخواهيم با استفاده از يك عدسي نازك هم كوژ با .1

 ميليمتر برسانيم، شعاعهاي عدسي را بدست آوريد. 50ميليمتري جسم قرار دارد را به  120

  ابيراهي واپيچش را توضيح داده و اثر آن بر روي تصوير را بيان نماييد..2

 تعريف اصطلاحات زير را بنويسيد..3

 مردمك ورودي

 مردمك خروجي

 دريچه ورودي

  دريچه خروجي

طول موجي كه در آن تابش بهينه است و تابش گسيلي در اين طول موج را   است، تابش گسيلي كل، C°27براي جسمي كه در دماي .4

  بدست آوريد.
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